
特殊浴槽入れ替えによるアンケート結果報告 

 

 入れ替えを行いました、特殊浴槽（エチュード）の使用感、負担の軽減につ

いて実際に特殊浴槽を操作する介護職員、入浴されるご利用者へアンケートを

実施し、結果についてまとめました。 

 

1. 特殊浴槽を使用する職員の年齢層について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 操作のしやすさについて（5 段階） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

理由 

・操作が簡単で使いやすい 

・まだ使用回数が少なく、操作するボタンを覚えないといけないが、使い

やすく感じる。 

・操作に使うボタンが少なく、わかりやすい。 

・前の浴槽の操作に慣れているのでまだ操作を把握しきれない。 
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3. 入浴介助の負担軽減・腰痛予防の実感について（5 段階） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

理由 

・椅子が軽量化した為、負担が少なく感じる。 

・お湯を入れたり、退浴したりの時間がないので短縮できている。 

・準備に時間がかからなくなった。 

 

4. 以前の特殊浴槽に比べ良くなった点について 

・椅子が軽い。 

・お湯がきれい。 

・チェアの移動がしやすくなりました。 

・お湯を溜めなくても良いので今の方が良いと思います。 

・ご利用者が温まっている様子がうかがえる。 

 

5. その他の意見 

・まだ使用回数が少なくてわからない。 

 

操作については「難しい」などの声は少なく、高齢の職員にも操作はしやす

いのではないかと伺えます。実際操作される職員の年齢層も 50 代以上の職員

が過半数を占めているので簡易的な操作の機器の導入は高齢期職員の今後の活

躍も期待できるものと見込みます。 

 椅子の軽量化により負担軽減を実感する声も多くありました。また、導入し

た機器はミスト浴槽であり、お湯を溜めずに入浴する機器なので入浴準備のた

めのお湯を入れたり、退浴したりの時間がなく、時間短縮の面でも職員の負担

軽減を継続して期待できます。 
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6. ご利用者の評価 

・いい湯でよかったです。 

・気持ちがいいです。 

・お風呂を楽しみにしている。 

・今のものは湯上りに体がポカポカしていて良い。 

・ぬっくもって温かいです。 

・お湯がかかりにくい箇所がある。 

 

以上の評価を介護職員、ご利用者それぞれから頂きました。ご利用者からも

温かく気持ちいいとのご感想を頂けました。今後継続して使用していく中で機

器導入業者とも相談し、シャワーが届かない等、課題となった部分の使用方法

等を工夫・改善しながらよりよい入浴時間となるよう努めて参りたいと思いま

す。 

  


